



学校:云南师大附小翠湖校区 班级:五(3)班 姓名:顾嘉昊 指导老师:陈青

喜迎二十大，争做好队员。今年是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的重要一年。俗语说：“少年强，则国强。”作为新时代的少先队员，我们要珍惜现在的幸福生活，好好学习，天天向上，争做共产主义接班人，做一个合格的少先队员。

首先，我们要有一个良好的思想品德。要热爱祖国，热爱学校，热爱中队，积极为队员服务。尊敬师长，团结队员，做到礼貌待人，讲文明话，与人友善，队员之间要相互帮助。要努力学习科学文化知识，用热血的汗水浇灌希望之花。同时，我们还要锻炼好身体，有了健康的身体，我们才能更好地适应生活中的困难。

展望新世纪，希望与压力共存，我们要加倍努力，从身边的小事做起，做一名优秀的少先队员，让鲜艳的红领巾在我们胸前飘扬。

学校:云师大附小翠湖校区 班级:五(3)班 姓名:王语亭 指导老师:张新

小提琴

琴声响起了一根根琴弦，美妙的声音响遍了整个音乐厅，每个人陶醉其中。琴声如一阵微风，拂过人们耳边，让人如痴如醉。琴声如春天细雨，流入心田，让人喜悦，让人哀伤……

学校:云南师大附小翠湖校区 班级:二(3)班 姓名:刘雨鑫 指导老师:陈青

四季的风

勤劳的风娃娃，穿梭在春夏秋冬四个季节里。

春天，风娃娃阵阵吹过，为大地脱下了雪白的棉衣，为大自然带来了绵绵的细雨。各种冬眠的小动物也活跃了起来，伸着懒腰出来欣赏春天的景色。

夏天，一颗颗汗珠你追我赶从人们的脸上滑落，人们是多么需要风娃娃呀！但是这个调皮的风娃娃却总是和人们玩捉迷藏，不知道跑到哪里躲了起来。

秋天，风娃娃又带着丝丝清凉吹来。黄色的树叶慢慢的跟着风儿落下，如同一只只金色的蝴蝶在空中飞舞。田野里，风娃娃把稻田吹成了金色的海洋。

冬天，刺骨的寒风刮了起来，吹得人们直发抖。路边的商人穿着厚厚的外套，行人也脚步匆匆的前行，就连热闹的广场上最喜双人们投掷的鸽子如今也不知去向。

风娃娃就这样吹走了一季又一季。

学校:师附小翠湖校区 班级:三(6)班 姓名:张子涵

我们的幸福生活

《建设幸福中国》这本书告诉我们，以前我们国家很穷，很多人连温饱都没有解决。经过全国人民共同努力，我们的国家富强了。我今年十岁了，生活得很幸福。

每天开开心心地去学校，学习知识文化，和好朋友一起玩耍，画画，在教室里看电视。我最喜欢看的电视节目是宇航员在太空中的生活。宇航员阿姨在太空中和我们视频连线教学。她飘浮着身体，向我们讲述在太空中生活的一些生活要领以及太空的美妙。我越来越迷上了美丽的太空，我要努力学习，将来能了解太空更多的知识。

学校:石林实验小学 班级:四(1)班 姓名:李光 指导老师:赵继红

会开花的石头

在一个不起眼的角落里，我看见花盆里种着许多色彩鲜艳的小石头，像一个个“小元宝”。它们一般有2到了厘米长，有粉色、淡绿色、鹅黄色等，有的表面光滑细腻，有的则长满纹路，摸上去有些硌手。有趣的是，每块石头都裂成了两半，裂缝大的石头里面还长出了一个圆壳。

我拉了拉妈妈衣角，指着这些奇怪的石头问妈妈：“妈妈，石头怎么能种呢？这是植物吗？”妈妈点了点头，说这是多肉植物的一种，叫“生石花”。

哦，原来这是一种生在石头上的花呀，难怪叫“生石花”呢！妈妈看我特别喜欢，就买了两盒给我，这可把我高兴坏了。

学校:云师大附小金牛校区 班级:三(2)班 姓名:王樱诺 指导老师:

留住青山绿水

今年的寒假我和爸爸妈妈游览了美丽的雪山。望着眼前的雪山、冰瀑，我对熟悉的昆明又有新的认识。

拥有如此美丽的昆明是大自然给予昆明人民的馈赠，作为昆明的主人，保护好，利用好我们的城市是迫在眉睫的事情。随着人口的不断增加、城市建设的不断扩展，自然资源的数量需求使得我们这座城市开始变得不堪重负，人类活动给这座城市带来了大量的消耗，还记得有段时间我们引以为傲的“昆明蓝”又蒙上了一层灰。三年的昆明干旱让我们感受到了大自然的残酷，我们是时候给这座城市可持续发展、生态文明和谐而行动了，要留住昆明的“蓝”、昆明的“花”、昆明的“碧”，需要我们的共同参与。

愿我们的努力能够让昆明的山更青、天更蓝。

学校:金康园小学 班级:五(8)班 姓名:马启萌 指导老师:邹欢

核桃香远扬 壬寅二十大

妈妈告诉我，我的爸爸小时候就跟着爷爷在山里种核桃。可是，那时生产条件落后，爸爸和爷爷常常要靠肩挑手扛，才能用有机肥和清澈的山泉水浇灌那一望无际的核桃树。

后来，爸爸外出求学，学成之后放弃了在昆明工作的机会，毅然回到了老家，继续接过爷爷身上的重担，管理核桃园，成了全县的模范。

在政府的帮助下，这样的核桃合作社在永平遍地开花，还被评为“中国有机核桃第一县”。永平核桃这样“摇钱树”真的摇出来了。2022年4月，家乡永平终于顺利摘掉“国家级贫困县”的帽子，历史性地告别了绝对贫困。

学校:云才文翰学校 班级:六(1)班 姓名:郭若曦 指导老师:卢宇

经历比结果重要

暑假的时候，我代表击剑俱乐部参加比赛。比赛会场是在一个硕大无比的足球场上，走进去后，映入眼帘的是选手们赛前的准备。有的选手在玩耍，貌似闲着在握；有的选手在回顾战术，貌似十分紧张；还有的选手在观看比赛，貌似已经摸透了对手的心思。看台上则座无虚席，人山人海。台上的我也逐渐进入状态，一次次地“命中”对手，渐渐地轮到对手紧张了起来。我抓住机会，开始渐渐发力。台上的气氛被台下的观众带动着，震耳欲聋的欢呼声，响彻耳边。我的攻势也一发不可收拾。牛刀一发之际，我再次“命中”对方，我赢了！恍惚间，我仿佛得到了一切。

这次比赛，我感觉良好，但是关键的淘汰赛还是失利了，没能拿到冠军。爸爸说得好：经历比结果更重要！

学校:云南师范大学附属小学 班级:六(1)班 姓名:王子淳

壮观的升旗仪式

国庆节我和姨妈来到了首都北京。最让我期待的是观看升旗仪式。凌晨4点的早上雾蒙蒙的，可广场上已经人山人海，大家都精神抖擞。

伴随着民乐的提醒，远处传来了整齐划一的脚步声，国旗班的卫士们，从天安门走来。他们穿过长安街，径直走到升旗台的周边，矩阵方阵随着洪亮的口号声变为人形队伍，两侧的卫士，一个徒步、归位。他们走上国旗下台，将旗帜挂上旗杆，全场肃静，响亮的“敬礼”声穿破云霄。国歌响起，升旗战士将旗帜从胸前抛出，在风的吹动下红旗瞬间展开。与此同时，东方一道道金光放射开来，那是同时升起的朝阳，在旗帜升到杆顶的同时，朝阳也跳出了地平线，全场顿时肃静，个个抬头瞻仰，冉冉升起的太阳和缓缓升起的国旗交相辉映。我心里无比的激动，感到心脏在胸膛扑通扑通地跳动。

我为自己是一个中国人感到自豪！那一刻，那神圣的一幕，永远印在了我的心中。